"咔咔"几刀 木头疙瘩变人像

河南艺人南京夫子庙献绝活



30分钟内,能把一块普通 的木头疙瘩雕成人像。有这手 绝活的老先生名叫常德明,是 中国工艺美术学会雕塑专业 委员会会员。昨天,他应邀来 到南京夫子庙大成殿,现场为 市民雕刻肖像。

大成殿后面一间宽敞的房间,就是常先生的临时办公室,里面摆放着一个架子,边上挂着大大小小的木头,其中一些已雕成半成品,只要再来几刀,一个活生生的人像,就会展现在人们面前。

常先生的绝活引来不少人围观。一名年轻人忍不住坐

了下来,常先生正面、侧面打量了他几眼,"咔、咔"几刀,便把下巴、脑门等轮廓刻出来,然后再精雕细刻,木屑散落,嘴、鼻子、眼睛渐渐清晰起来。观众们看看年轻人,再看看木雕,"嘿,别说,还挺像!""特别是眼睛,太像了!""看啊,那人额头上一道纹都刻出来了"

半个小时后,常先生刻完了最后一刀,随后用砂纸进行打磨,一个完整的人面肖像就出来了。"嘿,神了!"年轻人从常先生手中接过头像,左看看,右瞧瞧,然后举着木雕问

大家:"像吗?""像!"大家异口同亩。

常先生是河南新乡人,今年63岁,年轻时在当地一家公园搞园林、小品设计,还做过木匠。上个世纪90年代,他开始搞人像创作。去年5月,他应邀到巴黎,为巴黎市长雕刻了一个人像,受到高度赞扬。

记者昨天在常先生临时 办公室里,看到了孙中山、邓 小平等领袖人物像,非常逼 真。常先生说,他希望能在南 京搞一个人像创作室,为广 大群众雕刻更多更好的人像。

快报记者 薛林 摄影报道

硕果累累变成"光杆司令"

商场景观桔遭遇顾客辣手

金灿灿的桔子在翠绿色 叶子的映衬下,煞是讨人喜 欢。可惜有人喜欢顺手牵羊, 把中央商场内的 150 盆桔树 上的果实,摘得所剩无几。

"妈妈,这里有好看的小桔子!"5岁的姗姗指着中央商场一楼电梯旁的一盆桔树对王女士大喊。王女士说:"想吃桔子啊?妈妈去超市给你买!"可姗姗摇了摇头说:"我就要这个桔子!"王女士闻听此言,二话没说,上前就摘了两个小桔子递给女儿。

这一幕并不罕见,据记者观察,短短半个小时内,共 有四名顾客"光顾"过这盆 景观桔,3 名是年轻的女性顾客,还有一名是儿童。

中央商场总经理办公室 主任刘明说:"每年的这个时候,我们都会在客流量较多的 地方摆放 150 盆景观桔,目 的是为了增加春节期间喜庆 的气氛,已经坚持很多年了。 可撤下来时,大多被顾客庙 得七零八落,有的成了'光杆司令'!"刘明无奈地表示, 景观桔口味很酸,不宜食用, 遇到施"辣手"的顾客,营业 员和保安只能善意提醒,如 果顾客不听劝阻,他们也没 办法。快报记者 郭芷冰

见习记者 张颖

"留守族"抢着挣三倍工资

韩雪在一家外贸公司上班,大年初一一早,她就去公司上班了。她告诉记者,大年初一到初三加班,工资是平日的三倍,这三天能进账900元。

记者了解到,大年初一需要加班的行业有制造业、商业、外贸、银行、交通等。在一家银行工作的王先生告诉记者,一些同事都争着在长假前三天加班,特别是年轻人,过年家里没什么要忙的,更是不甘落后。他"运气"比较好,部门同事都去外地旅游了,这个加班的"肥缺"自然非他莫属。

南京市劳动保障局的一位人士告诉记者,初一至初 三是法定休假日。在此期间 加班,企业应按照不低于劳动者本人日工资或小时工资的300%支付加班工资。计算加班工资的基数不一定是劳动者的全部工资,但不能低于最低工资标准。

按照南京市新的最低月工资标准750元计算,日工资标准750元计算,日工资标准约为:750元/20.92天=35.85元/天,若初一到初三加班,按一天工作8小时计算,加班工资最低标准为:35.85元/天×300%=107.55元/天。初四至初七属于休息日。加班工资按照不低于劳动者本人日工资或小时工资的200%支付,也就是最低标准是71.70元/天。

。 快报记者 杨坤

"学扎传统花灯"后续报道

来大成殿给小选手作品打分



昨日,在南京夫子庙大成殿内,游客不仅能欣赏到民间高手扎制的大型灯组,还能看到由快报和夫子庙景区联办的"学扎传统花灯"小选手的参赛作品——兔子灯。最佳作品将由游客投票评选出。

一进大成殿的大门,就 能看到走廊里挂着10只可 爱的兔子灯。"妈妈你看, 据记者了解,小选手学做的兔子灯共有 10 只人选优秀作品,放置在大成殿展览,并由游客评选名次。农历正月十三,将公布评选结果,并颁发奖品。今天上午,第三批小选手还将在夫子庙景区学扎传统花灯。小朋友们说,一定要扎出精品来,挂在大成殿得奖呢。

快报记者 陈岚 摄影报道

玩在兴头上 有病别扛着

感冒诱发疾病的患者近日增多

昨天,记者走访了省人 民医院和省中医院等几家医 院,发现因感冒诱发各种疾 病的患者坐满了急诊病区的 输液室。

家住南京市白下区的王女士,春节前就感觉喉咙不舒服,并出现咳嗽等症状。"我到药店买了消炎药,服用后不但没有见效,反而更加严重了,吃什么东西都感觉淡而无味,难以下咽,还发高烧、头疼。"医生诊断为感冒引发的颈椎性头痛。"我都两年没有

犯过这个病了,要不是及时打针,我连春节晚会都看不成了!"王女士说,"连着挂了两天水,我感觉病轻了不少。这几天和家人聚在一起吃喝玩的都很开心。"但昨天,她丈夫也因感冒诱发了高血压的老毛病,"我病好了,就换他来,大过年的,两个人还比赛输液呢!"

省中医院前天和昨天的 急诊接诊量都超过了100 多人,而江苏省人民医院的 急诊接诊量超过了200人。 专家提醒,平时,人们比较注意身心健康,可到了节假日,玩在兴头上,往往会忽略掉。有的人患感冒后不及时就诊,而是凭着感觉去买药,最后严重了才想起来去医院,既浪费了金钱又要遭受病痛的折磨。感冒不但可以诱发高血压、心脏病、脑梗塞等老年病,同时还可以诱发急性咽喉炎和急性中耳炎等炎症。

实习生 蒋振凤 见习记者 张颖

你太有才了! 成最新流行语

快报讯 (记者 钟晓敏) "你太有才了!"5岁的妞妞 一声赞美,笑翻了全家人。

昨天上午,家住南京市南苑小区的赵玉梅奶奶给外孙发红包时,问:"这次期末考试考了多少分啊?""语文99分,数学100分。"小外孙自豪地说。"你太有才了!"5岁的妞妞插了一句,把一家人笑得前俯后仰。原来,妞妞看了春节联欢晚会,对宋丹丹在小品中反复用来表扬赵本山的"你太有才了"特别感兴趣。

不光是妞妞,大人对这句话也格外感兴趣。中午,舅舅把菜炒咸了,舅妈就趁机调侃他:"你太有才了!"

记者发现,众多网友也爱上了这一句口头禅。"你太有才了"已经被西祠网友注册了!连 taiyoucaile.com 也被人注册了,不少网友看了之后纷纷留言:"注册这个名字的网友,你太有才了!"

"安康通" 救了独居老人

快报讯(记者 钟晓敏) 听到"嘟"的一声,吴老放下心来,他知道自己获救了。

78岁的吴老独居在南京市小杨村。昨天下午4点半,他突然感到一阵腹痛,接着便倒在了地上。紧急时刻,老人摸到床边的"安康通",按完起了红光,并发出"嘟"的一声。几秒钟不到,服务公司人员就收到了求助信号,问他:"您怎么了?"吴老赶紧告诉对方,自己倒在家中,动不了了。"别急,医生马上就到。"对方挂了电话。5分钟左右,120救护车赶到将他送进八一医院抢救。

小杨村社区主任孔雪静告诉记者,去年,白下区老龄委出资,为一些老人免费安装安康通,以便他们遇到紧急情况,能及时获助。78岁的吴老不符合条件,不过考虑到他身边无人照顾,老龄委破例为他安装了一部,不曾想新年里竟派上了用场。

忘关电源 洗衣机烧毁

快报讯 (记者 郭芷冰) 家住南京市吉庆家园的刘先 生回老家过年,却忘记将洗 衣机电源切断。前天,洗衣 机自燃,消防员破门而人将 火扑灭。

刘先生是安徽人,前天,他洗完衣服,电源没关就往家赶。没想到,一直处于工作状态的洗衣机短路后造成自燃,幸好楼下居民发现他家阳台上蹿出火苗,及时报警。消防队员破门而入冲到阳台上时,洗衣机已经烧得只剩下一个壳了。刘先生家的门锁被撬坏,为了防范小偷,物业公司特意派了一名保安在他家门口"站岗"。

候车厅内旅客突发心脏病

快报讯 (记者 薛林) 昨 天,一名旅客在南京火车站 突发心脏病,一头栽倒,幸亏 民警及时发现,将其送往医 院抢救。

当天下午4点左右,旅客王某来到南京火车站5 号候车大厅,准备搭乘火车去亲戚家拜年,突然心脏病 复发,倒在地上不省人事。 巡逻民警发现后与服务员 一起实施急救。王某渐渐苏 醒过来,称自己患有心脏病 多年。得知这一情况后,民 警立即通知急救中心,然后 将其送往中大医院。

经抢救,王某脱离了生命危险。

★本节目由北京其欣然协办

Email: lucky52@qixinran.com

电话: (010)82015522 传真: (010)62018669



首播: 周五19:30

周六12:30

开创央视九个第一的 金 牌 栏 目

★2月23日

请在幸运商标揭晓前登陆www.qixinran.com 或寄至北京9829信箱(以邮戳为准), 邮编: 100029, 参与幸运商标竞猜,赢取丰厚奖品!

1、来自天然草原的珍角美味是(1-4) 2、"自然前香、喝了再说好"是哪个颗量品牌的广告研(5-8) 3、获黑龙江省首核中国驰名商标的乳量品牌是(9-12)

4、在安徽省及行量最大的报纸等降是(13—16) 5、神介六号唯一搭载的涂料品牌是(17—20) 6、在江苏地区及行的城市主流日报是(21—24) 7、湘南省城市发行显最大的综合性日联是(25—26)

